



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 12 марта, 2022 год

№ 43

(30663)



ГЛАВНОЕ

Двери открыты



Фото А. КАСПРИШИНА



В Белокурихе готовятся к рекордной загруженности санаториев.

По мнению экспертов, сокращение выездных программ неизбежно повлечет за собой увеличение спроса на внутренний туризм. В главной алтайской здравнице прогнозируют заполняемость на уровне более 100%. Санаторно-курортный бизнес ориентируется на повышение спроса, — говорит начальник управления по развитию туризма и курортной деятельности Евгений Дешевых. — Уже сейчас фиксируется рост числа бронирований на март и последующие месяцы как минимум на 10–15%. В настоящее время средняя загруженность санаториев Белокурихи близка к 80%. По прогнозам экспертов, в ближайшее время заполняемость будет увеличиваться. Этому способствует не только международная обстановка. С 1 марта при заселении на курорт больше не требуется QR-код, отменена и обязательная самоизоляция для лиц старше 65 лет. — Порядка 15% наших потенциальных клиентов не могли приехать из-за ковидных ограничений. Сейчас же для них сняты все препятствия,

необходима лишь справка об отсутствии контактов с большим коронавирусом, — рассказывает генеральный директор компании «Курорт Белокуриха» Константин Ежов. — После 1 марта мы отмечаем повышение спроса. В кол-центр поступает много звонков, люди активно покупают путевки. Заполняемость санаториев — под 100%. Ожидается, что ближе к лету этот показатель достигнет 110%. В Белокурихе уже сейчас перестраивают номерной фонд. Здесь увеличивают площадь комнат, делая ставку на семейный отдых. — У нас идет трансформация номерного фонда. Отказываемся от стандартных двухместных с подселением, — рассказывает директор санатория «Белокуриха» Елена Энгельгардт. — Сложно заселять вместе двух человек из разных регионов, часовых поясов и образов жизни в целом. Для гостей это крайне неудобно. Они чаще стали выбирать одноместные варианты. Кроме того, семейные номера пользуются все большим спросом, значит, требуется увеличение их площади. Благодаря чему в двухместном могут размещаться три человека. (Окончание на 3 стр.)

Придут на помощь

В Алтайском крае работу по оказанию помощи эвакуированным ведет региональный штаб акции #МыВместе. Координацию работы волонтеров осуществляет Алтайский ресурсный центр добровольства.

На сайте myvmeste.rf идет регистрация волонтеров, в разделе «Стать волонтером». Направившие свои заявки будут приглашены в случае прибытия беженцев в наш регион.

Помочь эвакуированным можно и материально — на сайте myvmeste.rf есть раздел «Пожертвовать» — добровольно перевести любую сумму на счет Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест». Средства будут направлены на организацию размещения вынужденных переселенцев в пунктах временного размещения.

Пункт сбора гуманитарной помощи открыт в офисе Алтайского краевого отделения Российского детского фонда по адресу: Барнаул, ул. Партизанская, 120 (вход с пр. Красноармейского во двор), тел. 8 (3852) 66-65-50. Пункт работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00. Список товаров, принимаемых к сбору, размещен на сайте myvmeste.rf, в разделе «Гуманитарная помощь». Любые сборы добровольны.

Андрей ПЕТРОВСКИЙ

Узнавая Россию

Возможности алтайской туристической индустрии представлены на коллективном стенде региона в рамках открывшейся 12 марта в Москве Международной туристической выставки «Интурмаркет».

Посетители познакомятся с новыми маршрутами, средствами размещения, лечебно-оздоровительными программами, туррами от ведущих туроператоров и санаториев Алтайского края.

В рамках выставки пройдет финал V Всероссийского конкурса журналистов и блогеров «МедиаТур». Он посвящен разным аспектам внутреннего туризма. Среди лучших работ — публикация «Алтайской правды» «Чувашское чудо и роза для Маленького принца» (автор — Олег Купчинский). Для участия в конкурсе было заявлено 258 публикаций из 42 регионов страны.

Сергей ПОПОВ

Посадить картошку поможет техника с Алтая

В Чебоксарах состоялась крупнейшая отраслевая выставка «Картофель-22». 84 компании из России и Белоруссии представили продукцию отечественных и зарубежных производителей. Площадку посетило 10 тысяч человек.

Как отмечают в Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края, особое внимание на выставке вызвала техника FeatAgro алтайского производителя. На площадке продемонстрировали посевной комплекс AP-9900, который позволяет лучше копировать сложный рельеф поля и беспрепятственно проходить через поживные остатки. Кроме того, оборудование обеспечивает качественный сев различных видов культур.

Никита ИВАНОВ

В Новоалтайске избрали главу города

10 марта на внеочередном заседании Новоалтайского городского Собрания депутатов главой города избран Владимир Бодунов.

Кандидатов на эту должность было двое: первый замглавы администрации Новоалтайска Сергей Лисовский и замглавы администрации города Владимир Бодунов, который исполняет обязанности мэра с 19 января. Они прошли все установленные законом процедуры, собеседование с конкурсной комиссией. В ходе тайного голосования большинство голосов было отдано Владимиру Бодунову — 18 из 21 присутствующего депутата НГСД.

Владимир Бодунов родился в Бийске. Окончил Алтайский сельскохозяйственный институт, Сибирскую академию госслужбы и кадров. С февраля 2019 г. возглавлял комитет по жилищно-коммунальному, газовому хозяйству, энергетике, транспорту и строительству администрации Новоалтайска. С декабря 2021 года — заместитель главы администрации города.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В регион поступил «маленький» «Спутник»

Очередные 480 доз вакцины «Спутник-М» от COVID-19 для детей и подростков доставлены в Алтайский край. Это уже вторая партия. Ее распределили между детскими поликлиниками Барнаула, Рубцовска и Бийска.



Фото Е. НАЛИМОВА

Вакцина хранится при низкой температуре.

Чтобы не отрывать школьников от учебного процесса, вакцинацию организуют преимущественно в образовательных учреждениях. В регионе вакцинация для детей и подростков в возрасте от 12 до 18 лет началась в январе. По данным Минздрава края на 10 марта, привиты 1680 человек.

Прививают детей от 12 до 15 лет только с согласия родителей или иных законных представителей. С 15 лет подросток сам решает, вакцинироваться или нет. Также перед процедурой необходимо заполнить анкету с данными о контактах, перенесенных заболеваниях, аллергических реакциях и другими сведениями о здоровье.

Для коллективного иммунитета в Алтайском крае привить необходимо 60% детей. Как рассказала главный внештатный эпидемиолог Министерства здравоохранения Алтайского края Ирина Переладова, осложненный после вакцинации от COVID-19 у детей и подростков в регионе не было.

Детская вакцина «Спутник-М» разработана Центром эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи. Его директор Алек-

сандр Гинцбург объяснил, что буква «М» в ее названии означает «для маленьких». Детская вакцина полностью повторяет взрослую, но ее дозировка уменьшена в пять раз. Она состоит из двух компонентов, которые вводятся с интервалом 21 день. В инструкции к «Спутнику-М» указаны противопоказания. Прививку нежелательно делать тем, у кого есть гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины. Также она противопоказана при тяжелых аллергических реакциях в анамнезе. При острых инфекцион-

ных и неинфекционных заболеваниях, обострении хронических заболеваний вакцинацию проводят через 2–4 недели после выздоровления или наступления ремиссии.

При нетяжелых ОРВИ, острых инфекционных заболеваниях ЖКТ прививку проводят после нормализации температуры. Если тяжелая аллергическая реакция развивается после введения первого компонента, вторая прививка не делается.

Ксения ШИРЯЕВА

2682

НАРУШЕНИЯ ВЫЯВЛЕНО И УСТРАНЕНО В БАРНАУЛЕ

Таковы результаты рейдов, направленных на контроль очистки от снега и наледи кровель. Сотрудниками администраций районов и комитетом ЖКХ города в ежедневном режиме проводятся проверки. С начала года в Барнауле, по данным на 10 марта, проведено 374 рейда по многоквартирным домам.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Закон о мире

Верховным Советом СССР 12 марта 1951 года был принят Закон о защите мира.

Его приняли в ответ на призыв Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве к парламентам всех стран о принятии закона об охране мира и установлении уголовной ответственности за пропаганду войны.

Закон объявлял пропаганду войны, вне зависимости от ее форм, тягчайшим преступлением против человечества и устанавливал уголовную ответственность для лиц, виновных в ней, сроком от трех до восьми лет.

Аналогичные законы были приняты в странах союда: в 1950 году — в Чехословакия, Венгрии, Румынии, ГДР, Болгарии и Польше, а в 1951 году — в Албании.

ЭКОНОМИКА

НОВОСТИ

Стоп-кран для «самопала»

На предприятиях пищевой промышленности Алтайского края начали маркировать питьевую воду.

Технология вводилась поэтапно. Первый этап – для производителей минеральной воды – начался 1 декабря. С 1 марта нынешнего года маркировка стала обязательной для производителей питьевой воды. Одно из предприятий, где уже осуществляется этот процесс, – Барнаульский пивоваренный завод (БПЗ). Там производятся четыре наименования питьевой и минеральной воды.

По словам главного технолога БПЗ Евгения Василенко, для того, чтобы приступить к маркировке, предприятию пришлось закупить специальное и достаточно дорогое импортное оборудование – специальные промышленные компьютеры, камеры так называемого машинного зрения и средства, позволяющие наносить коды на единицу продукции. Причем процессы монтажа оборудования, ввода его в эксплуатацию и обучение операторов линии розлива работе по маркировке продукции начались еще в сентябре прошлого года. За работой оборудования маркировки следят 3–4 человека, и осуществляется она в несколько этапов.

– Мы должны наносить коды на каждую единицу продукции на первом этапе. Следующий шаг – групповая маркировка, то есть каждая упаковка, содержащая определенное количество бутылок, должна иметь свой код, при считывании которого мы можем узнать, какие коды вложены в эту упаковку, – рассказывает Евгений Василенко. – Третий этап – это паллет-маркировка, когда, считывая код, должны знать, какие коды маркировки в каждой единице продукции присутствуют в этой паллете.

Затраты на покупку специального оборудования, расходных материалов и другие нюансы, связанные с маркировкой продукции, само собой, привели к определенному ее подорожанию. Но это, как говорится, было неизбежно, поскольку обязательно.

– У нас в крае насчитывается 17 предприятий, которые занимаются выпуском вод, – говорит заместитель начальника краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и био-



Маркированная вода – к потребителю.



Евгений Василенко.

технологиям Александр Кондыков. – Девять из них занимаются выпуском минеральной воды. Восемь перешли на процесс маркировки, на одном еще донастраивают оборудование и торгуют запасами продукции, произведенной до 1 декабря прошлого года.

С 1 марта маркировка стала обязательной для производителей питьевой воды – это в основном бутыл-



Защита от контрафакта и фальсификата.

ванная вода, которая разовьется по офисам. Здесь ситуация сейчас сводится к тому, что из 17 предприятий 10 сегодня готовы осуществлять автоматическую, а на остальных пока занимаются ручным этикетированием и подбором и настройкой автоматизированного оборудования.

По словам Александра Кондыкова, сегодня в планах Министерства

промышленности и торговли ввести маркировку на всю промышленную продукцию, производимую в нашей стране, создать систему, которая бы полностью прослеживала производство всех товаров для потребителей. Сделать это планируется к 2024 году.

Константин СОМОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)



СПРАВКА

Национальная система маркировки внедряется в России с 2019 года и сейчас охватывает 14 групп товаров: молочную продукцию, упакованную воду, лекарства, табак, обувь, пять категорий товаров легкой промышленности, а также шубы, духи, шины и фототехнику. Идея проекта – снизить распространение нелегальной продукции и защитить потребителей от приобретения контрафакта и фальсификата. Каждый покупатель может узнать полную информацию о продукте в мобильном приложении «Честный Знак», просканировав данный двумерный штрихкод с помощью камеры смартфона или планшета.

Проблемы бизнеса

В Правительстве Алтайского края обсудили проект доклада регионального бизнес-омбудсмена об итогах 2021 года.

Региональный уполномоченный по защите прав предпринимателей Андрей Осипов отметил в качестве основных проблем высокий уровень налогов и страховых взносов, рост неналоговых платежей и других видов финансовой нагрузки, включая затраты на банковское обслуживание, ведение отчетности, внедрение систем учета, высокие затраты на внедрение маркировки товаров, а также ковидные ограничения. На динамике развития бизнеса сказывается и резкий рост цен на металл и металлопрокат, древесину, строительные материалы, топливо и горюче-смазочные материалы, кадастровую стоимость земли и объектов недвижимости.

От науки к практике

Специалисты Алтайского государственного университета выполнили научные исследования по заказу Министерства сельского хозяйства РФ.

Первая работа посвящена совершенствованию системы удобрения масличных культур на примере рапса и льна-кудряша. Исследователи разработали системы применения жидких и твердых азотных и комплексных удобрений, что позволяет повысить урожайность семян до 50%.

Второй проект направлен на разработку технологии использования биологически активных кормовых добавок в рационах овец и коз с целью повышения продуктивности и качества. Новые схемы дозирования биопрепаратов внедрены в пяти хозяйствах края.

По итогам работ выработаны научно-практические рекомендации.

Никита ИВАНОВ

Круглая дата

Краевому отделению Русского географического общества в 2022 году исполняется 120 лет. В честь этого события в Алтайском крае будет организована серия мероприятий.

Старейшая научно-общественная организация на Алтае организована 6 марта 1902 года. Этому поспособствовал вице-президент Императорского Русского географического общества – Пётр Петрович Семёнов.

Сегодня в алтайском филиале работают порядка 300 сотрудников – географы, биологи, историки, фотографы и путешественники. Также активное участие в РГО принимают студенты. Характерная черта организации осталась неизменной – разносторонность интересов, многогранность исследований, подчеркнули в Алтайском краевом отделении Русского географического общества.

«Юбилейные» проекты охватят в первую очередь научно-исследовательские, природоохранные и информационные направления. В приоритете остаются туризм, образование и просветительская деятельность.

Дмитрий СЕРДОВ

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за февраль 2022 года

в процентах

	Февраль 2022 г.	
	январь 2022 г.	декабрь 2021 г.
Все товары и платные услуги	101,1	102,2
Продовольственные товары	101,4	103,6
Непродовольственные товары	101	101,7
Услуги	100,5	100,9

По данным Алтайкрайстата.

АКТУАЛЬНО

Спортивные планы

В 2022 году в Алтайском крае появятся четыре новых физкультурно-оздоровительных комплекса. Их возведут в Барнауле, Павловске, Тальменке и Рубцовске.

В состав комплексов войдут несколько площадок для игровых видов спорта, беговые дорожки и зоны воркаута. Места расположения для объектов выбирали с учетом мнения местных жителей, стоимость каждого из мест – 20 миллионов рублей. Большую часть работ оплатят из краевого бюджета, муниципалитеты возьмут на себя лишь расходы в размере 5–15% от стоимости проектов.

Барнаульский комплекс разместят на территории спортивной школы № 6. Как отмечает председатель городского комитета по спорту Пётр Кобзаренко, район динамично развивается – вместо двухэтажных домов идет застройка девятиэтажками, поэтому недостатка желающих заниматься здесь не будет.

«Рядом возводится крытый физкультурно-оздоровительный комплекс, так что будет целый спортивный кластер», – отмечает чиновник.

В Павловске новый объект появится рядом с ремзаводской школой. В этом районе проживают около 5 тысяч человек, и давно назрела необходимость открыть здесь место для занятий спортом. Проект уже готов, привезены площадки, осталось только выбрать подрядчика и начать работы.

В Тальменке новый физкультурно-оздоровительный комплекс построят в микрорайоне деревообрабатывающего комбината. Площадку расположат рядом с общеобразовательной школой № 2. Как отметил глава района Игорь Щербаков, документация готова, конкурс стартовал. До конца зимы планируют завершить все процедуры. Закончить работы необходимо к новому учебному году.

Министерство спорта отмечает, что в Барнауле и Рубцовске комплексы оформят в летнем варианте (с мини-футбольными площадками), а в Павловске и Тальменке – в зимнем (с хоккейными кортами). Подробности о рубцовской площадке «Алтайский спорт» обещал рассказать позднее.

Никита ИВАНОВ

ПОЗИЦИЯ

К кому летит бумеранг

Санкции, наша извечная плата за право называться россиянами – нацией, у которой привычка не бросать своих в гены врага. Чуть что не по нраву нашим «западным партнерам» – и ну запрещать. Санкции бываю двойными, тройными, многолетними, многосписочными, принятыми в отношении VIP-персон, поставок продуктов, от «не давать» до «не брать», а Русь-матушка все одолевает и дальше живет.

Двойные и тройные

Уходят они громко, хлопнув дверью так, что и в далеком Барнауле слышно, брендовые магазины, забугорные закуские, компании-производители. Остаются без зарплат работавшие во всех этих «Зарах» и «Макдоналдсах».

Нет в наших людях страха остаться без импортных шмоток и вредных для желудка «маков». Потерять работу – да, тяжело, но ведь другую можно найти, в конце концов. Гораздо страшнее оттого, что НАТО все ближе с каждым годом подбирается к России, а наши русскоговорящие братья в Донецке и Луганске уже 8 лет держат оборону против нацистов в стране, уничтожившей все памятники павшим в Великой Отечественной войне.

Укусы «западных партнеров» чувствительны для нашей экономики. Или врет, или чего-то не понимает тот, кто говорит, что противостоять – легко. Но легче ли тем, кто придумывает для нас санкции пакчами? Отсидят ли в хате с краю поклонники политики эмбарго против России, по всем отраслям очень серьезно интегрированной в мировую экономику? Стратеги геополитики, когда мечут гром и молнии в нашу сторону, словно забывают, что международное право – это не чемодан с двойным дном и без ручки. Скорее бумеранг...

Получится ли отправить Россию «в бан» – огромный такой вопрос. Нам-то не привыкать переживать и кризисы, и санкционное давление. О мерах поддержки государства тем, чей бизнес пострадал, оставшимся без работы «АП» писала не раз. Опыт в этом деле у РФ накоплен колоссальный. Опыт, которого нет у Запада, во многом зависящего от нашей страны и даже от нашего региона.

Свыше двухсот алтайских предприятий – участники внешнеэкономической деятельности, ориентированные на Запад и Восток, зарубежье ближе и дальше. По досанкционному нашим планам и сопоставимым ценам регион к 2024 году выйдил на сумму экспорта несельскохозяйственных промышленных товаров в 763 миллиона долларов США. Это продукция «Кучуксульфата», которую использовал в своем производстве транснациональный гигант Procter&Gamble. Это фотосепараторы «СиСорт», по достоинству оцененные на Западе. И собираемые у нас в крае, на АЗПИ, комплектующие для двигателей Mercedes. И экспорт продовольствия, по прогнозам, к тому же сроку – на 400 миллионов долларов.

Истерики

Список можно продолжать. Он и на Алтае получится длинным, что уж говорить про Россию, связанную эконо-

БУМЕРАНГ УЛЕТЕЛ, НО ОБЕЩАЛ ВЕРНУТЬСЯ. В ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ТОМУ ТО, ЧТО НАЧАЛОСЬ СЕЙЧАС НА ЗАПАДЕ. АНТИРОССИЙСКИЕ САНКЦИИ, ПОХОЖЕ, ОБЕРНУЛИСЬ ТАКЖЕ И ПРОТИВ ПРОСТЫХ АМЕРИКАНЦЕВ, АНГЛИЧАН, НЕМЦЕВ, ФРАНЦУЗОВ...

мически со всем миром. Сложно будет ей за это бою. В списках – банки, предприятия и целые корпорации, персоны нон грата, сотни журналистов, деятелей культуры, депутатов Госдумы, толоославших за признание ДНР и ЛНР, под запретом оказались даже... Чайковский с Дюстовским.



Как вы думаете, сколько санкций наложил Запад на Россию с 2014 года, с момента начала «майдана» на Украине? 5532 – это данные из открытых источников. Причем 2800 введены с конца февраля сего года. Больше и чаще всех нас «любить», судя по авторству запретительных протоколов, США, Канада, Швейцария,

Вопрос в том, можно ли назвать эту истерику продуманной политикой воздействия на строптивую страну нашу – Русь-матушку. В том, сколько проектов, завязанных на нее, рухнуло в США и третьих странах.

Обратимся к заявлению, которое сделал 9 марта директор Департамента экономического сотрудничества МИД РФ Дмитрий Биричевский: «Работа по ответным экономическим мерам идет непрерывно, по всем направлениям и на стадии проработки носит в основном негласный характер. Но ни у кого не должно оставаться сомнений, что реакция России будет оперативной, продуманной и чувствительной для адресатов».

Бумеранг улетел, но обещал вернуться. В подтверждение тому – то, что началось сейчас на Западе. Антироссийские санкции, похоже, обернулись также и против простых американцев, англичан, немцев, французоз...

«На клюшку»

Цены на энергоресурсы бьют рекорды в Европе и за океаном. И это, заметьте, Россия еще не прекращала транспорт газа

по украинской ветке. Видит бог, не мы остановили сертификацию «Северного потока – 2». Найдут ли полноценную, по прежним ценам замену русским поставкам углеводородов лидеры недружественных России стран, как о том заявляют? По данным Международного энергетического агентства, в 2021 году ЕС импортировал 155 млрд кубометров газа из РФ и приблизительно столько же нефти. Ответ, на мой взгляд, очевиден. У нас же проблемы с реализацией «излишков» вряд ли возникнут. Рядом – энергемкий Китай.

Небо, закрытое для России. Что ж, теперь и над нами иностранным бортам летать нельзя. А в облет, с учетом территории «шестой части света», – очень и очень дорого. Кризис гражданской авиации срикотел на самолетостроителям. Иные уже вынужденно закрывают избушку на клюшку. Мало того, что спрос на лайнеры упал, так их еще и строить не из чего. Совершенно «неожиданно» выяснилось, что комплектующие из титана для «боингов» и «эйрбасов» в России закупались. Как и ракетные двигатели для НАСА – каждый их пуск сопровождали специалисты Роскосмоса. Попытались было без русских в этом деле обойтись – и вот нате вам, авария на старте. Илон Маск? Да, слышали. Наверное, поможет.

Угроза оставить нас без полупроводниковых чипов для электроники? Но Россия – основной экспортер матриц для них из цветных металлов. Так что, дорогие, если чипов не будет у нас – их не будет ни у кого.

Способов давить на нашу страну много, но результат не тот, мягко говоря, на который рассчитывал Запад. Антироссийские санкции отправляют «в бан» простых людей, далеких от политики, из разных стран, по ту и эту сторону конфликта, разлученных с семьями, лишенных необходимого, оставшихся без работы из-за закрытия производств. И, покидая Россию, предавая Россию, не веря в Россию, каждый из ее недругов получает массу проблем. Потому что бумеранг. Он улетает, но всегда возвращается.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ТУРИЗМ

(Начало на 1 стр.)

Двери открыты

Учитывая запросы гостей, курортный бизнес активно развивает сегмент спа (косметические и водные процедуры) и индивидуальный подход к питанию. К примеру, в санаториях «Сибирь», «Катунь» и «Белокурица» открыли залы с премиум-обслуживанием, где предлагают гостям меню на заказ.

Что касается спа, то, по мнению экспертов, эта связанная с водой физиотерапия является привлекательным направлением как с точки зрения экономической эффективности, так и общей рыночной конъюнктуры, которая демонстрирует направленность на развитие сегментов wellness-индустрии (концепции здорового образа жизни).

– На рынке есть потребность именно во врачебной косметологии, – говорит заведующая спа-центром санатория Виолетта Жукова. – Среди наших гостей много жителей центральной части страны и северных регионов. Там подобные услуги стоят в разы дороже. Поэтому востребованность спа-центра в санатории огромная. В среднем обслуживаем порядка 50 человек в день. Среди них достаточно и мужчин.

Загруженность здравниц увеличивается и потребность в кадрах. Причем на курорте довольно развита система повышения квалификации. Сотрудники предприятия, приходя на работу, к примеру в службу питания рабочим кухни, помощником повара или официантом, при желании могут пройти курсы повышения квалификации и получить разряд, шеш-повара, технолога или управляющего производством.

– Чтобы смягчить нагрузку на персонал, мы постоянно приобретаем современное автоматизированное оборудование, – продолжает Константин Ежов. – Кроме того, увеличиваем заработную плату. Сегодня средняя зарплата на предприятии составляет 35 тысяч рублей, у многих категорий сотрудников она вырастет на 20%.

Кстати, в прошлом году для персонала, работающего на курорте, возведено общежитие на 50 человек. Учитывая прогнозируемый рост потока в Белокурицу и потребность в кадрах, в планах компании – строительство второй очереди гостиницы для сотрудников.

Кристина ЛИВЕР

ОБРАЗОВАНИЕ

Большая мечта о малой родине

Нередко люди уезжают из Алтайского края. А вот Евгений Хмельницкий решил осуществить свою давнюю мечту и из Самарской области переехал в село Черёмушкино Залесовского района по программе «Земский учитель».

Выбрал по красоте

По образованию педагог, Евгений работал в другой сфере. Родом он из нашего региона. Но вместе с родителями ему пришлось переехать в Самару. Этот момент расставания юноша переживал тяжело. Перебрав в голове различные варианты, решил принять участие в федеральной программе «Земский учитель» и вернулся на свою малую родину.

– У меня появился шанс переехать в родные края, – говорит Евгений. – Мечтал устроиться учителем математики в свою родную школу. Но мое село, как и многие маленькие населенные пункты, переживает не лучшие времена. Поэтому начал искать место неподалеку.

Выбор пал на Черёмушкино. Раньше Евгений никогда там не был, говорит, привлекло название. И не пожалел. Буквально влюбился в природу и окружающих людей.

Трудности не преграда

Но вместе с очарованием пришлось столкнуться и с первыми трудностями – кроме уроков математики Евгению доверили классное руководство в 5-м классе и подготовку к экзаменам 9-го. И если преподавание не представляло для него сложности, то воспитательная работа оказалась делом новым.

– Опыта классного руководства у меня раньше не было, – признается Евгений. – В моем классе 15 человек, и все дети разные по характеру, темпераменту, способностям. Поэтому решил, что первым делом нужно сплотить коллектив, создать дружную команду, при этом важно уважать личность и индивидуальные особенности каждого.

Евгений с ребятами стали заниматься волонтерской деятельностью – помогать одиноким пенсионерам, мастерить беседки, установили на пригорке у села стол и лавочки, где могут отдохнуть все желающие, и увлеклись туризмом.



Молодой учитель ходит с учениками в походы и занимается волонтерской деятельностью.



Евгений с супругой Анастасией.

Семейное дело

Вместе с Евгением в Залесовский район приехала его супруга Анастасия, тренер спортивной школы, кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам. Молодому специалисту также предложили место в школе. Теперь Анастасия ведет уроки физкультуры и спортивные секции.

Супруги отмечают, что сделали выбор в пользу сельской жизни не из-за денег. По условиям программы учителя

полагается взыскательной допуск – миллион рублей, при этом они должны отработать пять лет в одной школе.

– Но люди заблуждаются, считая, что преподаватели едут работать из-за денег; в городе эти деньги можно заработать быстрее, чем в селе, – считает Евгений. – Конечно, после в жизни в городе, было трудно привыкнуть к смене обстановки. Есть свои плюсы и минусы, как и везде. Но это чувство свободы ничем не омрачить.

«Люди заблуждаются, считая, что преподаватели едут работать из-за денег; в городе эти деньги можно заработать быстрее, чем в селе».

Полученную сумму семья потратила на приобретение жилья и отечественного автомобиля. По окончании программы никто не уезжает не планируют. Здесь их вдохновляют работа, природа, односельчане.

– На Алтае удивительная природа и великие люди, – говорит Евгений. – Мечтаю показать своим ученикам весь край и познакомить подробнее с историей. Может, и они когда-нибудь войдут в летопись Алтая...

Наталья АНДРОНОВА

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КРАСНОЩЕКОВО: половодье не страшно?

В районе идет активная подготовка к паводку. С 2017-го по настоящее время для минимизации негативного воздействия стихии в районе проведено много мероприятий: укреплялись берега Чарыша, строились дамбы.

До ноября текущего года при непосредственном участии Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края должна закончиться начатая в прошлом году расчистка русла реки Маралиха в с. Усть-Козлук. Протяженность – 2 км 240 м, стоимость выполнения работ – 20 млн рублей.

Кроме того, благодаря личному участию губернатора в текущем году начаты работы по реализации проекта «Инженерная защита от наводнений с. Краснощекково». До октября 2024 года, как пишет газета «Районный вестник», возведут сложное гидротехническое сооружение, в состав которого войдут четыре дамбы. Цена контракта – более 400 млн. руб.



Работы по устройству защитной дамбы на русле реки Чарыш.

ХАБАРЫ: в подарок милым и нежным

Яркий музыкальный подарок сделали коллегам – женщинам в честь весеннего праздника мужчины «АПК Грана-Хабарь», пригласив в местный ДК известных в крае и за его пределами артистов.

В праздничном зале Дома культуры собрались прекрасные представительницы разных структурных подразделений компании из сел района, на территории которых работает АПК. В числе зрителей были и сотрудники нескольких организаций райцентра.

Приглашенные артисты были из городов Сибири, преимущественно из Барнаула. Наиболее известный – участник команды КВН «Дети лейтенанта Шмидта» Виталий Гасаев. Своим вокальным мастерством зрителей порадовали Константин Матвиенко, Юлия Юрьева, Вадим Рябкин, Виктор Алексеев и другие, пишет газета «Вестник целины». Удивили силовые упражнения

в исполнении Евгения Штефана. А танцевальные номера от хабарского ансамбля «Каблучко» приятно дополнили концертную программу.

В качестве чтеда выступил гендиректор «АПК Грана-Хабарь» Олег Новиков, который прочел трогательное стихотворение, посвященное России. Финальная песня артистов завершилась вручением цветов присутствующим в зале женщинам.

КРУТИХА: так откроют или нет

Жители района ждали заявленного открытия отдела ЗАГС в райцентре с большим нетерпением. Однако 1 марта – в час икс – на дверях ДЮЦа, где, как предполагается, будет работать учреждение, появилось грустное оповещение.

Объявление гласило, что 1 марта по техническим причинам ЗАГС работать не будет. На другой день, 2 марта, извнительное послание появилось вновь – теперь оно содержало информацию о выезде работника



Концерт от «АПК Грана-Хабарь» получился фееричным.

на три дня в течение первого весеннего месяца. 10 марта крутишанам эпистолярным способом объявили, что в марте, мол, ЗАГС работать не будет вовсе – и обращать ся просововетовали в любое отделение края. Сколько ждать обещанного? Газета «Обская новь» недоумевает на своих страницах – нет, ну не три же года...

БАЕВО: кому мешают счётчики

В райцентре участились случаи вандализма с выносными электросчетчиками. Энергетики Каменских МЭС АО «СК Алтайскрайэнерго» бьют тревогу. Все чаще баевцы видят на столбах разбитые электросчетчики. В связи с этим руководство МЭС через газету «Олос хлебороба» обращается к жителям райцентра с просьбой незамедлительно информировать о подобных случаях.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ (фото из газет «Районный вестник», «Вестник целины»)

Реклама «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Продаю дом в п. Бурановка, 44,5 кв. м, на земельном участке 38 соток. Тел.: 8-960-938-4869, 8-960-961-4815.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: Красников Алексей Николаевич (658596, Алтайский край, Тюменцевский район, с. Юдиха, ул. Заречная, д. 30, кв. 2, тел. 8-960-941-4470).

Кадастровый инженер: Огрызков Андрей Анатольевич (658707, Алтайский край, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. 6д, каб. 2, тел. 8-905-089-2745).

Исходный земельный участок 22:52:000000:31, расположен: Алтайский край, Тюменцевский район, Мезенцевский сельсовет. Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования извещения по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Информационное сообщение

26 апреля 2022 года в 12.00 состоится общее собрание участников долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:51:080103:459, расположенного по адресу: установленно ориентира, расположенного в 9,5 км на восток от населенного пункта, адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Усть-Гавриловка.

Место проведения собрания: Алтайский край, Троицкий район, с. Усть-Гавриловка, сельсовет.

Повестка дня:

- Выборы председателя, секретаря.
- Выборы уполномоченного лица, определение объема и сроков его полномочий.
- Вопрос о передаче земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, в аренду.
- Иное.

Объявление об открытии вакантных должностей судей

В соответствии с п. 2 ст. 8 п. 5 ст. 8 п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судебного сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:

- Кулундинский районный суд Алтайского края – судья;
- Рубцовский городской суд Алтайского края – судья;
- судебный участок № 9 г. Бийска Алтайского края – мировой судья.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201.

Последний день приема заявлений и документов 8 апреля 2022 года до 15.00.

Справки по тел. 63-28-96.

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Копытин Игорь Викторович, почтовый адрес: 659300, Алтайский край, г. Бийск, пер. Муромцевский, д. 15, кв. 21, контактный тел. 8-909-504-0914.

Кадастровый инженер Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1; адрес электронной почты: chejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:07:21001:566, Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, в пределах участка 22:07:21001:28, вне населенного пункта, 14,3 км на юго-запад и 9,1 км на юго-восток от ориентира – с. Хлеборобное (девять контуров).

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка, представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделенного в счет земельных долей земельного участка в соответствии с тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:07:21001:566.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ – общество с ограниченной ответственностью «Перспектива», ИНН 2280004633 (почтовый адрес: 658440, Алтайский край, Третьяковский район, ст. Третьяково, ул. Горная, д. 2а, тел. +7-905-982-8669).

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, e-mail: dv_osadch@mail.ru, т. +7-960-957-6564).

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:000000:220, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, вблизи п. Крючки, на территории совхоза «Третьяковский». Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:000000:58, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, участок расположен в границах МО Третьяковский сельсовет. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:000000:57, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, участок расположен в границах МО Третьяковский сельсовет. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:040003:78, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – ст. Третьяково. Участок находится примерно в 8,6 км по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, МО Третьяковский сельсовет.

Ознакомиться с проектами межевания и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков можно по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Уважаемые пайщики кредитного потребительского кооператива «Резерв»!

Правление кредитного потребительского кооператива «Резерв» (ИНН 2209023910, местонахождение: Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54) уведомляет о проведении очередного общего собрания членов КПК «Резерв» в форме собрания уполномоченных. Общее собрание состоится 16 апреля 2022 г. в 12.00 по адресу: Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54.

Повестка собрания:

- Утверждение Устава и положений кредитного кооператива в новой редакции.
- Отчеты выборных органов кредитного кооператива (правления, наблюдательный совет, комитет по займам).
- Утверждение бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитного кооператива за 2021 г.
- Утверждение отчета об исполнении сметы доходов и расходов на содержание кредитного кооператива за 2021 год.
- О распределении убытков кредитного кооператива по итогам 2021 года.
- Утверждение сметы доходов и расходов на содержание кредитного кооператива на 2022 год.
- Выход из Союза сельских кредитных кооперативов (ИНН 7708101351).
- Выход из Ревсоюза «Ярославский».
- Отчет о состоянии системы управления рисками кредитного кооператива.
- Выбор организации для проведения бухгалтерского аудита кредитного кооператива в 2023 году.
- Информация, подготовленная к собранию, можно ознакомиться на стендах в офисах КПК «Резерв» по адресам: г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54; г. Алтайск, ул. Партизанская, д. 90; с. Алтайское, ул. Советская, д. 102; г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 28; с. Бийск, ул. Мерлина, д. 21; р.п. Благовещенка, ул. Пушкина, д. 93/2; с. Волчиха, ул. Ленина, д. 99-1; г. Горняк, ул. Кирова, д. 93; с. Завьялово, ул. Советская, д. 123; г. Змеиногорск, ул. Пугачева, д. 1п; с. Краснощекково, ул. Социалистическая, д. 27; с. Кулунда, ул. Первомайская, д. 23/6; с. Курья, ул. Центральная, д. 83; с. Мамонтово, ул. Советская, д. 122а; с. Михайловское, ул. Садовая, д. 21; с. Новичиха, ул. Первомайская, д. 49/2; с. Новогорьевское, ул. Кирова, д. 16а; с. Поспелиха, ул. Леонова, д. 75; с. Родионо, ул. Ленина, д. 18а; с. Советское, ул. Ленина, д. 64; с. Староалейское, ул. Шоссейная, д. 68; с. Толчиха, ул. Привокзальная, д. 44а; с. Угловское, пер. Калинина, д. 5; с. Целинное, ул. Ленина, д. 19; с. Шпунуово, ул. Советская, д. 77.

Коллектив Алтайского филиала АО «Россельхозбанк» выражает искренние и глубокие соболезнования родным и близким в связи с трагической гибелью

СУХОТЕРИНА Сергея Мироновича.

КРАТКО

Планетарный
Бийск

Глава Бийска Александр Студеникин поделился хорошей новостью на своей странице в Instagram. В посте говорится, что команда администрации одержала победу в конкурсном отборе мероприятий Министерства науки и высшего образования РФ по линии наукограда и выиграла более 15 млн рублей.

«Вчера в Москве администрацией города был презентован проект технологической модернизации купола для астрономических наблюдений, который будет реализован на базе планетария. И хотя Бийск уже выигрывал два года назад порядка 35 млн руб. на модернизацию планетария, в этот раз нас снова поддержали», — рассказывает глава города.

Прошлый проект был реализован благодаря поддержке краевых властей. Сегодня, по его словам, центр детского научного творчества «Космотех» является одним из самых современных технопарков за Уралом, оборудованным по последнему слову техники.

Учись всегда

Второй форум молодых врачей пройдет в Алтайском крае. Инициатором его проведения стало региональное Министерство здравоохранения.

Мероприятие под названием «Траектория профессионального и карьерного развития молодого врача» состоится 17 марта в Алтайском филиале РАНХиГС. К участию приглашаются молодые специалисты до 35 лет. По информации Минздрава, посетить мероприятие планируют свыше 300 человек.

Участников ждут мастер-классы на базе образовательного учреждения. Медики также смогут обсудить актуальные для молодежи темы, diskutieren и принять общие решения.

Итогом станет список конкретных решений, которые помогут врачам в реализации профессиональной деятельности.

Дмитрий СЕРДОВ

Сделают лучше

В 2022 году дорожники отремонтируют 9,3 км трассы Советское – Урожайное – Шульгин Лог. Эта дорога популярна у туристов, так как ведет к незамерзающему Светлому озеру, куда прилетают на зимовку тысячи лебедей и уток.

Как сообщили в «Алтайавтодоре», за годы эксплуатации дорожное полотно полностью износилось и теперь в рамках нацпроекта его приведут в порядок.

На этом участке уложат новый асфальтобетон, обустроят обочины, сделают разметку и установят знаки.

Ждут участников

С 19 по 23 июля в Алтайском крае запланировано проведение XXIV Пушкинского кинофестиваля. Его девиз – «Нравственность есть правда».

В программу фестиваля войдут конкурс полнометражных и короткометражных игровых фильмов, внеконкурсные показы и творческие встречи.

Заявки на участие принимаются до 15 мая. В конкурсных программах могут принять участие фильмы, произведенные не ранее 1 января 2021 года и соответствующие социально-нравственной тематике фестиваля.

Татьяна ПЕРВОВА

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Неожиданная находка



Фото со страницы А. Деринга в социальной сети «ВКонтакте».

В столице края на площади Сахарова, где сносятся баки, архитектор Александр Деринг обнаружил кирпичный туннель с аркой, который построили до Великой Отечественной войны.

Новостью он поделился на своей странице в социальной сети. На снимке виден арочный проход из красного кирпича. Туннели выполняли практическую функцию, связывая пожарные резервуары с водой между собой.

Сам автор поста сообщил, что сооружение нельзя назвать уникальным, но оно тем не менее представляет интерес для архитекторов и урбанистов, так как напрямую связано с историей города.

«Прощайте, баки. Гора немного сохранится, но это совсем немного. Красивый кирпичный технологический туннель успел зафиксировать», — написал архитектор под фотографиями.

Дмитрий СЕРДОВ

БЫВАЕТ ЖЕ!

Пожалели кроликов

В Бийском районе школьники украли кроликов, чтобы спасти их от забоя. Спасенных животных они раздали односельчанам.

В полицию района обратился житель села Малоенсейского. Он сообщил, что у него пропали четыре кролика.

Убежать они сами не могли, так как находились в клетке, следовательно, кто-то «помог» животным вырваться на свободу, пишет «Бийский рабочий».

В результате выяснилось, что похищение организовали местные школьники. Одна из

одиннадцатилетних девочек увидела, как мужчина ведет за собой кроликов, и решила их спасти.

К «спасательной операции» она привлекла подругу. Девочки пробралась на подворье односельчанина и похитили остальных кроликов. Позже

школьницы раздали их жителям села.

Мнение односельчан по этому поводу разделились. Одни поддержали спасительниц кроликов, другие считают, что девочек необходимо привлечь к ответственности.

Татьяна ПЕРВОВА

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Не случайная королева

В барнаульской Мемориальной библиотеке им. В.М. Башунова прошел вечер памяти народной артистки России Светланы Талалаевой «И наше сердце не забудет».

МАГИЧЕСКОЕ ОБАЯНИЕ

Встречу приурочили к 95-летию со дня рождения выдающейся актрисы краевого театра драмы. Как сообщают в библиотеке, вечер памяти собрал партнеров Светланы Петровны по сцене и подруг по жизни — актрису Галину Зорину, театрального педагога Елену Шангину, поэтессу и члена Союза театральных деятелей России Ольгу Казанкову, а также студентов кафедры театральной режиссуры и актерского мастерства института культуры.

Прозвучавшие воспоминания были наполнены теплотой и искренним восхищением талантом актрисы, многие годы оставшейся примаой Алтайского краевого театра драмы, — говорит заведующая отделом массовой и экспозиционной работы библиотеки Ольга Колбашева. — Светлану Петровну ведь не случайно называли королевой сцены. Ее великолепные внешние данные были обрамлением богатому внутреннему содержанию, а роли, сыгранные с полной отдачей, неповторимым чувством стиля и магическим обаянием, завораживали зрителя».

Те, кто знал Светлану Петровну лично, поведали студентам, будущим служителям Мельпомены, истории об артистке, наполненные и драматизмом, и юмором, и восхищением. А небольшой видеосюжет о Светлане Талалаевой дал возможность убедиться в правоте всего сказанного коллегами по цеху. В память об актрисе, как это принято в театральном мире, прозвучали аплодисменты.



Фото театра драмы им. В.М. Пушкина.

«...И зал взят в плен»

В краевом театре драмы Светлану Талалаеву (27 февраля 1927 г. — 27 апреля 2013 г.) называли не иначе как королевой сцены и первой леди театра. Более полувека она играла легендарные роли мирового репертуара, создала около

300 сценических образов и завоевала любовь и признание зрителей.

Она родилась в Ростове-на-Дону, там же окончила театральное училище. На сцену Ростовского академического театра драмы впервые вышла в 17 лет. Начало творческой биографии С.П. Талалаевой ознаменовали серьезные роли

«В КАЖДОЙ ЕЕ РОЛИ МОЖНО УВИДЕТЬ ОСОБУЮ СЛОЖНОСТЬ И ТОНКОСТЬ ТРАКТОВКИ, КОНЦЕПЦИИ ОБРАЗА. ЭТО НЕОТЪЕМЛЕМОЕ СВОЙСТВО АКТРИСЫ».

классического репертуара: Катерины в «Грозе» Островского, Анны Карениной в пьесе по роману Льва Толстого, горьковских героинь Варвары Басовой в «Дачниках» и Татьяны во «Врагах». Актриса играла в театрах Ростова, Александровска, Ворошиловграда, Пензы, Луганска, Сызрани. В Барнауле она приехала в 1971 году уже в статусе заслуженной артистки РСФСР, а ее первой ролью на сцене краевой драмы стала Королева Мария в спектакле «Мария Тюдор» В. Гюго.

«В каждой ее роли можно увидеть особую сложность и тонкость трактовки, концепции образа. Это неотъемлемое свойство актрисы, — писала об актрисе театровед Ирина Свободная. — У Талалаевой безупречное чувство стиля, поэтому она претворима и в комедии, и в мелодраме, и в чистой классике. К тому же Светлана Талалаева обладает поистине магическим обаянием: она только еще появилась на сцене, улынулась — и зрительный зал взят в плен. В любом жанре ей присуще сценическое изящество, внутренняя значительность и душевное благородство: актриса умеет хранить верность высоким театральным идеалам».

В последний раз Светлана Талалаева вышла на сцену накануне празднования своего 85-летия, 26 февраля 2012 года, в знаковой роли Графини в спектакле «Пиковая дама» А.С. Пушкина.

Мария ИВАНОВА

ПРОЕКТ

Театр просвещает

Молодежный театр Алтая имени Валерия Золотухина выпустил буклет с информацией о запуске новых проектов для школьников.

В буклете можно найти сведения о спектаклях для трех школьных возрастов: младших, средних и старших

классов. Кроме того, он разъясняет, что такое «Пушкинская карта», где ее получить и как использовать при покупке билета, сообщают в Министерстве культуры Алтайского края.

Одним из проектов является экскурсия по театру. Ребята покажут музей, в котором находятся значимые для театра и края экспонаты.

Детям будет интересно посмотреть, где работают мастера декораций, рассмотреть машинерии и подняться на сцену.

Не менее важным станет проект «Театральная педагогика». В Алтайском крае это первый подобный опыт. В рамках него ребята после просмотра спектакля смогут поделиться своими

мыслями, научатся выражать чувства, анализировать и формировать эстетический вкус.

Близкими ему по духу можно назвать «Разборки с автором». Участники будут не просто зачитывать текст по ролям, а смогут порассуждать о сюжете, персонажах и замысле автора.

Остан КРУЧИНСКИ

КРИМИНАЛ

Санкции
на руку мошенникам

Под предлогом отключения от системы международных денежных переводов аферисты похитили у жительницы Барнаула миллион рублей. Для спасения сбережений она перевела деньги якобы на безопасный счет и лишилась их.

В полицию обратилась 48-летняя жительница Индустриального района Барнаула. Как она рассказала, ей позвонил незнакомец, представившийся техническим специалистом банка. Сообщил, что финансовая организация, услугами которой пользуется дама, будет отключена от межбанковской системы совершения платежей. Чтобы деньги не потерялись, было предложено перевести всю сумму на якобы защищенные счета.

Женщина поверила звонившему и по его указанию зашла в мобильное приложение и осуществила переводы на счета, которые были ей продиктованы. Затем разговор прекратился, и тогда она

поняла, что перевела свои деньги мошенникам.

Уголовное дело возбуждено по признакам мошенничества в особо крупном размере.

За себя
и за того парня

Бывший директор детского санатория в Рубцовске, используя свое служебное положение, получал незаконный дополнительный доход.

Как сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Елена Коновалова, управленец фиктивно трудоустроил работников в возглавляемое им учреждение. В дальнейшем, достоверно зная, что никто из них фактически не выполнял трудовые обязанности, предоставлял недостоверные сведения для начисления заработной платы. Ее он присваивал. В итоге похитил у Министерства здравоохранения края и медицинского учреждения 926 тысяч рублей.

В ходе следствия мужчина свою вину признал и полностью возместил ущерб. Теперь его дело рассмотрит суд. Для обеспечения гражданского иска на имущество экс-директора наложен арест.

Прямо на дороге

Житель Тальменского района предстанет перед судом за нападение на полицейского.

Как рассказали «АП» в региональном Следкоме РФ, инцидент случился в одном из сел района. Сотрудники ГИБДД остановили автомобиль местного жителя, который ехал за рулем в нетрезвом виде. Инспектор начал составлять протокол об административном правонарушении. В это время к нему подошел мужчина-пассажир и, выражая свое недовольство, начал бить по голове... В итоге стал фигурантом уголовного дела. Окончательную оценку его поведению даст суд.

Вот так умелец!

Барнаулец признан виновным в незаконном изготовлении, хранении огнестрельного оружия и боеприпасов к нему.

Как сообщила «АП» помощник прокурора края Мария Антошкина, мужчина увлекся коллекционированием оружия. В один из экземпляров — пистолет иностранного производства, предназначенный для стрельбы газовыми патронами, он внес конструктивные изменения — переделал его в огнестрельное оружие.

Однажды решил показать свою коллекцию знакомому. В этот момент переделанный пистолет внезапно выстрелил. От пороховых газов пострадала гражданская супруга изобретателя.

Теперь огнестрельное оружие и боеприпасы к нему изъяли и уничтожили полицейские.

Мужчине назначено 3 года условного срока.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Рисунки И. МИЙКО.